

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1994  
ВТОРНИК  
19 ИЮЛЯ  
088 [7813]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА

## Новости

### БОР ПОДПИСЕЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Как мы и наделись, обращение к депутатам Федерального собрания от Красноярского края В. М. Зубов и П. В. Рогов, опубликованное в «СП» за 7 июля, не оставило наших читателей безучастными.

На 18 июля з редакцию поступило 458 подписей. Все из Кудинска. Из поселков района они пока еще не дошли.

Спасибо всем, кто откликнулся, но в городе «СП» выписывают 2700 человек, а свои голоса в поддержку строительства ГЭС отдали сегодня только шестая часть подписчиков. Другие, кто против? Или откладываете на потом?

Поторопитесь, нам нужен быстрый и впечатляющий результат — большое число подписей! — Москва должна знать действительное мнение народа Кежемского района.

### БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Как сообщили нашему корреспонденту в управлении К-100, на 15 июля текущего года с рейсов учреждения был отправлен по Ангаре (и пропущен через шлюз Богучанской ГЭС) 21 плот общим объемом 117833 кубометра древесины, что на 50 тысяч кубометров больше отправленного количества леса на это время в прошлом году.

Больше других — 11 плотов общим объемом 62659 кубометров древесины — на счету сплавщиков ОИТК-6 (начальник отделения Н. Гордиенко, руководители ИТК-21 и ИТК-29 А. Умаров и Т. Бабаяев).

Сплотка, формировка и отправка леса потребителям в Лесосибирск идет тяжело из-за отсутствия такежа, денег для оплаты работы экипажей судов Енисейского речного пароходства и других. Приходится расплачиваться тем, что имеется — древесиной. И все же есть надежда, что темпы сплавных работ не снизятся и весь заготовленный лес будет отправлен вовремя.

З. КЕТСКИЙ.

## ДОСКА ПОЧЕТА «СП»



ФАРАОНОВА Лариса Николаевна — медсестра процедурного кабинета терапевтического отделения Кежемской ЦРБ. Всегда внимательна, чутка к больным, знающий свое дело специалист, пользуется уважением в коллективе.

А. ЖУРАВЛЕВ.

## РЕЖУТ ПО ЖИВОМУ

Цена билета от п. Таежный до п. Недокура была в мае 7500 (то больше деньги), а в июне — 19400. И это не через Средиземное море, не через Ла-Манш перелететь надо, а через Ангару, с одного берега на другой — по прямой. Самолетом не ИЛ-86, не ИЛ-62, а все тем же АН-2. Эти два поселка (так уж получилось) связаны кровными узами: у кого родители, у кого дети, у кого внуки, старики и прочие близкие живут по соседству.

Можно жить впроголодь, быть плохо одетым, не иметь водопровода и отопления, но не общаться с родными и близкими — это резать по живому, а грабители от Аэрофлота — «режут!!!».

Наши поселки нищие, заготовки леса почти прекратились, да и живицы тоже.

Много говорят об Указе по борьбе с бандитизмом и защите населения. Я считаю, что классический бандитизм — меньше зло, чем местный (краевой или районный) бандитизм от тех, кто устанавливает фантастические цены.

Небольшой пример: моя дочь работает в школе поваром, за май получила зарплату 37000 руб., чтобы повидать брата с маленькими племянниками из Недокуры она должна заплатить 38800 руб., не хватает даже месячной зарплаты. И таких примеров очень много.

А теперь немного истории, и назовем это «Смех и слезы». В семидесятых годах цена на билет от п. Таежный до п. Недокура стоил 1 рубль (средний заработок в то время был где-то 250 рублей, не меньше (заготовки леса и живицы были хорошие)).

Цена билета составляла 1/250 заработка. Теперь посчитаем, какой же должен быть заработок на сегодня (по сравнению с семидесятыми годами), 19400х250 = 4850000 рублей. Наверное, таких цен ни одно государство еще не придумало.

Дорогая редакция, может вы это письмо покажите Говорскому и он сможет убедить депутатов краевой думы убрать эти абсурдные цены или ответить, куда мне писать: на телевидение, радио, в центральные газеты или сразу Чернобырдину?

п. Таежный.

С уважением К. СОЛОВЬЕВ.

От редакции. Мы не думаем, что данное письмо, отосланное даже Чернобырдину, как-то изменит ситуацию. Речь надо вести вообще о выживаемости северных районов. Ну, а пока мы попросили бы экономистов Кежемского авиапредприятия выступить с обоснованиями новых цен, объяснить нашим читателям, что вынуждает их это делать и как вообще выживает наш местный Аэрофлот.

## ТОРГОВДЕЛ СООБЩАЕТ

## ЕСЛИ ВАШ ТОВАР — АЛКОГОЛЬНАЯ ПРОДУКЦИЯ

МНОГО НАРЕКАНИИ поступает от покупателей на качество импортных вино-водочных изделий, специальные службы края обнаруживают пониженное содержание этилового спирта, зато повышенное — свишного масла, отсутствие соответствующей обработки водно-спиртового раствора, о чем свидетельствует осадок на дне, посторонние примеси, выявленные в случаях фальсификации, когда «кристально» чистая водка «Распутин» далеко не кристальная и так далее. К сожалению, это типичная для нынешних времен ситуация.

В целях защиты населения от некачественной импортной алкогольной продукции администрация района в соответствии с решением края приняла к действию Постановление «О мерах по упорядочению реализации алкогольной продукции № 168 от 28.04.1994 года, которое адресовано предприятиям торговли, общественного питания, предпринимателям всех форм собственности и ведомственной принадлежности. В постановлении говорится, что...

...реализацию импортной алкогольной продукции производить только при наличии сертификата качества (безопасности) выданного Красноярским центром стандартизации и метрологии (г. Красноярск, ул. Вавилова, д. 1а, тел. 36-12-51), а также его филиалами в городах Ачинске, Канске, Лесосибирске или его копии, заверенной этими службами. ЦСМ есть и в Братске;

реализация импортной алкогольной продукции без сер-

тификата качества рассматривается как незаконная торговля и влечет за собой ответственность в соответствии с Законом РФ «О внесении изменений и дополнений в законодательные акты РФ в связи с упорядочением ответственности за незаконную торговлю; запрещена реклама алкогольных напитков в средствах массовой информации района в соответствии со ст. 19 Основ Законодательства РФ «Об охране граждан».

Контроль за реализацией импортной продукции при наличии сертификатов возложен на Государственную налоговую инспекцию по Кежемскому району (Егорова Ф. Я.), Кежемский центральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор (Баранов Н. Г.), торговую инспекцию (Жуковская О. Н.).

Напомним, что требования на наличие документов, подтверждающих качество, распространяются на вино-водочные изделия отечественного производства, а также необходимые первичные документы от поставщика и лицензия на право торговли в/в изделиями.

Кроме того, Указом Президента № 918 от 11.06.1993 года «О восстановлении государственной монополии на производство, хранение, оптовую и розничную продажу алкогольной продукции», запрещается продажа алкогольной продукции с рук, а также в не оборудованных и не приспособленных для хранения и продажи такой продукции местах.

## НОВЫЕ ЦЕНЫ

Торговый отдел администрации района доводит до сведения торговых предприятий и предпринимателей всех форм собственности, осуществляющих сбор стеклосуды от населения, а также жителей Кежемского района, что распоряжением администрации района № 253 от 6.07.1994 года введены новые залоговые и приемные цены на стеклосуду в следующих размерах:

— бутылка для разлива пищевых жидкостей (ГОСТ 10117-01) вместимостью 0,5 л: залоговая цена в товаре — 200 рублей, приемная от населения — 150 рублей;

— бутылка для молочной продукции вместимостью 0,5 литра:

залоговая цена — 100 рублей, приемная цена — 80 рублей, банки стеклянные для консервирования (ГОСТ 5717-

81 при необходимости сбора) вместимостью от 0,5 до 1 л включительно: залоговая цена — 250 рублей, приемная цена — 200 рублей; от 2 л до 3 л включительно:

залоговая цена — 300 рублей, приемная цена — 250 рублей. Без изменения остается цена на бутылку вместимостью 0,25-0,33 л, т. е. залоговая цена — 130 рублей, приемная цена — 100 рублей.

За нарушение залоговых и приемных цен виновные несут административную ответственность в виде штрафа от 50 до 100 минимальных размеров зарплат.

Новые цены действительны со дня опубликования в печати.

„Пишу я с мыслью о народе: дышу, живу его судьбой“

А. Ф. КАРНАУХОВ



Не назову свой голос вещим — не достает до облаков. Да и поэзией не блещет, но я пишу. Для земляков.

Пишу, не мня себя поэтом — они ж дают иной портрет: на нем [стыжусь сказать об этом] Я — первый Кежемский поэт.

Ах, света свет! Игра ребячья! С годами, как болезнь, пройдет, Все — временно. Все — преходящее! Не преходящ лишь мой народ.

Не из тщеславия мои строки, и любования собой — пишу я с мыслью о народе: дышу, живу его судьбой.

Стихи, какие есть и песни, язык и темы — все ему. И кроме нас, неинтересны и непонятны никому.

Да, голос мой и слаб и тонок — не конармейская труба. Он что-то вроде камертона. Нет, он не факел, не бабат.

А вот финал моей судьбы: стихи забросал без почтения И друг вздохнет, сказав: «Он был поэтом местного значенья».

Вам!

«Если бы вы не победили, мы бы сейчас в Германии во как жили».

(Из разговора). Лежит страна, едва жывая, не дай нам Бог еще огня... Бесит, как рана ножевая, все больше сердце у меня. Уже со рвением бесшабашным Юнцы склоняют нас к вражде: день упрямост наш вчерашний и бьют сегодняшним наш день. За что на насто вы потеряли свой гнев неправедный, юнцы? За то, что все не перемерили, давно не отдали концы? За то, что вас, как хлеб, растли,

а нашим бедам нет числа! За то, что берегли Россию, а нас она не берегла!

Не вас пытали при аресте, а нас, жертв «классовой борьбы», в года террора и репрессий не вы, а мы шли на расстрел. Не вам, «врагам народа», троика дала «вишку» второпях, не вас морили на спецстройках и в соловецких лагерях. Не вы на фронте умирали и шли на смерть у стен Москвы, и в полумертвом Ленинграде мы голодали, а не вы.

Покуль

Просяба мамы, как забава: путь не длинен, не тяжел. Прибежал ввук к бабе: «Баба! Я к тебе, по куль пришел!»

Голос внука добр и звучен, занял бабушкину куль. «Я откуда знаю, ввучек, где ты шел сюда, покуль?»

— «Баба, баб, не поняла ты: Я по куль, по куль (!) пришел!» — «Что ты все одно заладил? Это ведь нехорошо».

— «Да по куль я, понимешь!» Рассердился уже та: — «Я почем, откуда знаю, ты покуль шел сюда?»

Закричал ввук, чуть не плача: — «Я пришел к тебе по куль! Маме куль! — уж плакать начал — Куль! ей надо под мук!»

— «Ах, по куль ты! Вот те э...австувой! Не придумашь чуднее... Так бы и сказал ты сразу, что по куль пришел ко мне!»

Кежемская церковь

На крутом берегу, куполами к богам, возвышалась трехглавая церковь, как Василия Блаженного храм (да прости мне Москва эту дерзость!). Но легка! Стены те высоки и белы.

Облакам и ветрам всем, открыла, словно в небо готова уплыть голубым кораблем. Белокрылым. И плывут купола з золотых крапах звезда, а под ними резные оконца. Весь собор был пронизан

насквозь проливными потоками солнца. И видна, как маяк, церковь издалека: от Иргенкова мыса, с излучки. Всем, кому встречч бежала река, 20 верст оставалось разлуки. Им, кто ларусом плыл или шел бечевой,

ясно слышали звон отдаленный. Звал забылудше души домой колокольный тот звон утопленный. Звон церковный и в будни меня обнимал и в торжественный праздник престольный. Мне казалось, что я понимал Музыкальный язык колокольный. Так за что комиссар,

побросав нас, щенят, вырвал три языка злой десницей? Но звонят, и звонят, и звонят (слышу) колокола на звоннице. С уничтоженной церковью все живет в моей памяти, снах, как шедевр красоты, несозвучный той эпохи насилия и зла.

Тройка

«О Русь! Куда несешься ты!» Н. В. Гоголь. Воронье лошади цокают подковами, мчится тройка весело в голубую даль. Скачут кони, горячи — головы поклоннами, запылился сзади тракт, но ушла печаль. Ветер встречный бьет в лицо и гудит, как колокол. Раздался разбойный свист — разгулялся влать. Опылились седоки, и раздельно-молодо по дороге ветровой песня понеслась. Кучер хлещет лошадей — все быстрей, безбожнее, все четыре колеса — громы и гроза. В вихре слышится то стон, то мольба тревожная, и в сердца закрался страх, смолкли голоса. Тройка мчится бешено по дороге во поле, удлила натахуты — коням не заржать. Натянул еще сильнее — сразу вожжи поплунули. Распался коренник — нечем удержат. Стороняся в ужасе ездоки степенные: обезумев, лошади понесли вразнос, и не могут крикнуть «стой!» воронье, пенимые... Мама, мама, страшно мне падать под откос!

Крест

Так был снят крест в Кежемской церкви в 1930 году. Пономарь затрезвонил не благовест, звал народ не малиновый звон: вся набатная троица выла и плакала, обрывая предутренний сон. Попыталась добраться до звонницы с топорами и ломами влать... Крепки, крепки дубовые двери церковные — отступилась та влать. Не сдалась крышами с края Верхнего на Нижний край, а внизу обращенье к

Всевышнему слышали: «Покарай! Покарай! Покарай!» И деревья на кладбище замерли, люди молча спустились в росу, будто ночью в церковной оградке их заперли, их не выведут и не спусат. Отчего слезы не укротить? Отчего прижогие, немая, прижимали детишек к груди? А по куполу сколькою кромокую, у прихода всего на виду мужичонка чужой, с топором и веревкою, пробирался ползком ко кресту. Шли мгновенья, долго, мучительно... И дополз до креста он — грудь в грудь, А толпа многолюдная думала мстительно:

«Ой, чтобы тебе шею свернуть!» И ударил он крест по лодножню! Чертыхась и матерясь, бил и бил, створенясь, по творению божему и ударил в последний раз: и добилась сила нечестая: крест сорвался и вниз полетел. Вслед за ним сам он с криком неистовым рухнул в кучу отпранувших тел. Пал на землю подрубленным пугалом человек окровавлен и бос. Рядом с ним, позлооченный, сброшенный с купола, крест возник, как распятый Христос. Крест стоял! До колен в землю вогнанный, Крест стоял! И, как мученик, свят:

вкруг него воссиял, колыхаясь, нимб огненный — Затихал, удалялся набат. Знал звонарь, что расправа ждет скорая: уничтожат, обьявят врагом. И повисли мертвые языки колокольные — Стало тихо и жутко кругом. Только ждали внизу его вороги. Встал в окне пономарь чуть живой: «Вы простите, простите меня, люди добрые!» — наземь кинулся вниз головой. И с тех пор, когда ветер губительный рушил церкви, рубил красоту, обезглавленный купол церковной обители, как надгробье святому кресту.

Ликующий день

Не от вина, нет! Я от вас пьянею, от этого ликующего дня! Жжет нетерпенье, тесно мне и душно. Раусь на простор, все прочее гоня. Мусь на подводных крыльях, на воздушных я к торжеству ликующего дня. И вот я с вами. Нету вас роднее. Кружится голова,

все для любви, все-все для нас с тобою, для нашего ликующего дня. И ночь пришла, беззвездная, как морок, укрыла нас, любовью осень, а тишина шушукалась с мажором ушедшего ликующего дня. О грустные минуты расставанья!

Как приговор жду, голову склоня. Возьму с собою каждый миг свиданья и каждый миг ликующего дня. Я нашего содружества частица. Растет волнение, грудь мою тесня. Я — далеко, но вижу ваши лица, сияние ликующего дня!



РЕИД «СП» И РОВД

В 21 ЧАС актовый зал, находящийся в помещении милиции, был полон. Перед собравшимися с краткой речью выступил ответственный за общественную безопасность зам. начальника РОВД А. Н. Иванов. Он сказал, что около 90 проц. находящихся здесь сотрудников милиции уже отработали день, но нужно найти в себе силы и принять участие в рейде по пресечению хулиганских и других действий. Необходимо прогнать все подпольные места строительных бычки, чердаки и подвалы, задерживать лиц, находящихся в розыске, в нетрезвом состоянии, нарушающих общественный порядок, водителей, не соблюдающих правила дорожного движения, и т. д. Короче, ставилась задача хотя бы на время очистить город от человеческого «наклия», мешающей нормальному гражданину нормально жить, воспитывать детей и ходить по улицам в вечернее время без опаски.

Руководитель службы криминальной милиции А. В. Паликаш дал ориентировки на лиц, находящихся в розыске: назвал их фамилии, клички, описал привычки и манеры. Особое внимание уделил трагедии, разыгравшейся в прошлом месяце во временном поселке гидростроителей: тогда в заливчике был найден труп мужчины. Предположительно убийство было совершено «гастролерами», передвигающимися на мотоцикле «Урал». Преступление не раскрыто.

А. Н. Иванов спросил одного из молодых милиционеров напомнить собравшимся, в каких случаях можно применять оружие. Тот блестяще справился со своей задачей. Другой же, наоборот, ничего не смог сказать, сославшись на волнение, за что его освободили от дежурства и поощрили «влететь выговор». Сурово с ним обошлись, не спорю, но, наверное, справедливо. Судите сами: стоит ли доверять оружие человеку, который не знает, в каких случаях можно его применять? Потому-то, чтобы избежать подобных эксцессов, при РОВД организованы курсы, где

# ВНЕЗАПНАЯ АКЦИЯ

Вступивший в силу в конце июня с. г. Указ Президента России о неотложных мерах по защите населения от бандитизма и иных проявлений организованной преступности возлагает на правоохранительные органы особую ответственность за положение дел в стране и дает им новые большие полномочия в борьбе с негативными явлениями. При этом, надо честно сказать, указ сильно ущемляет права и свободу граждан.

Руководствуясь этим указом, беря во внимание служебную инструкцию, свидетельствующую о росте преступности, Кежемский РОВД решил в один из июльских дней провести в г. Кудинске акцию, направленную против бандитов, воров, хулиганов и других представителей уголовного мира. О том, как проводилась эта операция и какие результаты были достигнуты, рассказывает наш корреспондент.

проходят первоначальную подготовку радوية, сернанты, старшины.

Несмотря на то, что вышедший Указ Ельцина о борьбе с бандитизмом, другие жесткие документы, давайте все же в своей работе соблюдайте законы и будьте корректными и порядочными — выказал напоследок просьбу Александр Николаевич.

С ИНСПЕКТОРАМИ дорожно-патрульной службы ГАИ С. В. Брюхановым и С. А. Корнеевым выехали на перекресток, в обиходе именуемый «копылом», что на въезде в город — место здесь оживленное. И сразу же обнаружился нарушитель дорожного движения.

У автомобиля Кудинского торгового дома оказалась неисправная тормозная система. Водитель его не представил машину на техосмотр — это уже второе нарушение. Пришлось снять номера, оформить протокол.

Водитель тяжелого мотоцикла предельно торопился. Мотоцикл открыта категория только на управление автомобилем. И это тоже нарушение, а в итоге, — очередной штраф.

Предъявляйте штраф на работу в Дирекцию строительства Богучанской ГЭС, — говорит мотоциклист, так как зарплата не дает и денег нет.

У ватхотки ПКА «Кода-лес», предназначенная для перевоз-

ров старелись зря время не тратить, были в постоянной работе. Как мне показалось, неудовольствие вызвало у них оформление документов на задержанных. Оно и понятно — стоит жара, а тут сидишь и пишешь протоколы, подвергаясь воздействию перагара от пылец, нецензурных слов, а то и еще чего похлеще.

В дежурной части один из 15 задержанных в этот день до выпрезания не может даже объяснить, где живет, называет свою фамилию. Если в течение трех часов его личность не будет установлена, то ему придется здесь ночевать. Другой, по виду совсем юный, развалился на скамье, плачет «Плесни мне воды, плачу», маленьким ребенком на руках — его, видимо, с кем оставил дома. Через минуту две пацан начинают реветь, и хочется уйти от этого крика поальше, где тишина, покой, и где дети не страдают из-за своих неупитых родителей.

Читателям, видимо, известно, что теперь в стране лечебно-трудовые профилактории упразднены. Но алкоголики и пьяницы остались. А вместе с ними и проблемы. Парадокс, но факт: жить мы стали хуже, а пить — больше, хотя и зарплату месяцами не выдают. От того-то и камер временного содержания в РОВД, которых не существует. Врач-нарколог при освидетельствовании подвыпивших горожан не присутствует, т. к. такового вообще в Кудинске нет; степные объяснения определяют, где то визуально, как говорят, «на глазок».

Время уже позднее, но участники операции по-прежнему на ногах. В потелица трудятся и следователи. С одним из них, молодым специалистом Е. Ю. Шнейдером удалось поговорить на ее свободную занятость, поговорить о порученном ей деле.

Как раз в этот день задержали четырех подрозевемых

в совершении двух квартирных краж. У них изыты куртки, малое личное имущество коммерсанта, у которого они были похищены, — всего на 1 млн. 600 тысяч рублей. Ничего не скажешь — оперативно поработали сотрудники уголовного розыска под руководством Н. Ф. Коваленко. Хочется надеяться, что находящееся в производстве у Елены Юрьевны уголовное дело будет доведено до конца.

В РЕЗУЛЬТАТЕ рейда по городу был также выявлен факт браговарения и организации притона — предоставления жилища людям для распития спиртных напитков. Раскрыто «малое» преступление по ст. 108, ч. 1 — в результате которого человеку были нанесены тяжкие телесные повреждения (подрозевемый задержан, свою вину признал). Безусловно, большой удачей работников милиции следует считать и задержание полудва находящегося в розыске гражданина В. (кстати, он числится в розыске и в Пудинском РОВД, и в Кежемском).

ОТБОИ операции, не имеющие названия, был дан уже ночью. Добравшись до дома, попытался заснуть, и вроде бы это уже почти удалось, как вдруг за окном послышалось хриплые пьяные голоса. Подъулывшие мужчины пытались унисон спеть о том, как исподку ягоди радня вместе, горькую ягоди — я один, и при этом орал так, что подыали на ноги почти всю девятиэтажку. Было три часа ночи, и я пожелал, что рейд по городу уже закончен.

Утро выдалось таким же, как и предыдущее. Да и все было, как прежде, — и прохожие, и машины, и дороги. Но мне почему-то показалось, что перемены, может, и мало заметные, но произошли. И даже воздух стал будто свежее...

В. ЗЫКОВ.

## ТЫ ДОЛЖЕН ПОМНИТЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ

Люди живут, думают о дне, о жизни и вечности. Мысли, не выходящие за границы сиюминутной заботы, приходят почти все наше время — иначе быть не может. Ведь человек живет сейчас. Но есть среди наших мыслей главные, и неважно, что мы не сосредотачиваемся на них с утра до вечера, что не каждый день они приходят к нам в голову. Но ведь именно они определяют центр тяжести нашей души, ее устойчивость, составляя духовную жизнь человека. Они касаются вопросов, на которые нет простого, абсолютно ясного и для всех одинакового ответа. Потому они занимают людей тысячелетиями. Например, «За чем человек живет?»

Наш земляк, известный писатель В. Распутин, в повести «Процессione с Матерой» спрашивает: «И кто знает правду о человеке: зачем он живет? Ради чего сам, ради детей, или ради чего-то еще? Что движет поступками человека, ради которого живы многие поколения?» Героине этой повести Дарья, которая при-

шла на могилу своих родителей, слышала голос, открывающий всю истину жизни: «Вспомни, кто ты из нас, и каждого спросим. Спросим, спросим. Вы как на выставке перед нами, мы и глядим во все глаза, кто че делает, кто че помнит. Правда в жизни: У кого нет памяти, у того нет жизни».

Эти строки невольно мне, когда я посетила недавно открывшийся в нашем городе историко-этнографический музей. Это та частичка людской памяти, которая так сейчас необходима. Ведь рано или поздно мы оглянемся назад, в свое прошлое. Дух наших предков и мы — единое целое, и все в жизни взаимосвязано.

Меня поразила самобытность жизни ангарцев. Они все умели и многое знали: селили, ткали, пряли, делали кирпич, ходили на охоту, ловили рыбу, шили одежду. Из бересты делали прекрасные и необходимые в жизни предметы быта. Сочиняли и пели замечательные песни и частушки. А если заглянешь в

охотничью избушку — зимовье, поразишь разнообразию охотничьих принадлежностей: поминки, наконечники для натраски, биток, рогатина, пальма. Наверное, многие не знают, что означают эти слова.

Особый интерес вызывает чучела животных и птиц, подаренные музею Леонтием Биталом.

В розовом зале музея я увидела небольшую картину, на которой нарисована Кежемская церковь. Что-то чистое и светлое исходит от нее. И хочется, чтобы в нашем городе была построена такая же. Сложно говорить об этом в такое трудное время. Но без этого не было!

В следующем зале мне бросился в глаза сделанный крупным шрифтом надписи: «В годы Великой Отечественной войны из Кежемского района ушло на фронт 2679 человек, из них 1340 погибли». А ниже на полочке — «Книга памяти», где поименно записаны все не вернувшиеся с фронта ангарцы. И опять неволь-

но про себя думала, а ведь это так: «У кого нет памяти, у того нет жизни». Сохраняя память, мы делаем все, чтобы люди помнили свое прошлое, свою историю. Низкий поклон им и большое спасибо!

Спасибо и тем, кто им помогал. Своим трудом, добрым отношением ко всему окружающему они сотворили чудо.

В музее можно проводить уроки мужества, уроки истории и литературы родного края. Сама обстановка: уютные залы, богатейший материал, знания и опыт работников музея располагают к этому.

Здесь можно отдохнуть душой, еще раз подумать о себе, о своих детях, о людской памяти, понять, что ты должен жить, чтобы помнили другие.

В. ШЕРЩЕНКО,  
учитель школы №2  
г. Кудинск.

## Осторожно: каникулы!

КРИМИНАЛИСТЫ утверждают: если преступник или маньяк задается целью обмануть ребенка, заманить его куда-то и совершить насилие, велика вероятность того, что это удастся. Нельзя оставлять детей без присмотра. В связи с короткими каникулами, а как быть в пору летних каникул, когда многие родители не в состоянии отправить своих чад в лагерь отдыха и ребята обречены на бесцельное шатание по улицам и дворам? В связи с этим хотелось бы дать родителям несколько простых советов.

Прежде всего объясните де-

тям, что никогда, ни при каких обстоятельствах они не должны брать сладости, деньги, какие-либо подарки от незнакомых людей, равно как заводить разговоры о себе, о семье и доме. Арсенал преступников, пытающихся привлечь внимание детей, практически одинаков и включает в себя предло-

же видею или поиграть в компьютерную игру.

Необходимо убедить ребенка в том, что если он будет разговаривать с незнакомыми людьми, случившееся с ним на улице, ему придется сообщить о каждой детали незнакомцам, а это неприятно. Нужно научить ребенка никогда не вступать в разговор с незнакомыми людьми, объяснить, что не нужно грубить, правильное будет смотреть вид, что не слышишь, и

быстро отойти в сторону. Объясните детям, что, столкнувшись с опасностью, они могут пренебречь приличиями: убежать, громко кричать, говорить неправду и т. д.

Детям младше 5 лет не внутреннюю поверхность одежды целесообразно пришить квадратик ткани с указанием фамилии, имени и возраста ребенка.

Нужно обучить ребенка правильному пользованию дверным глазком. Нельзя открывать дверь, если глазок закрыт с другой стороны, если на площадке никого не видно или стоит незнакомый человек, не-

льзя приоткрывать дверь, если дажде она на цепочку, чтобы рассмотреть лучше, что находится на лестничной площадке. Если ребенка часто приходится оставлять дома одного, стоит завести собаку. Это тоже может помочь защитить ребенка.

Ежегодно на автострадах России гибнет 2,5—3 тыс. детей, 25—30 проц. получают увечья и становятся инвалидами. Поэтому не забывайте ежедневно отговаривать детей, просящие правила безопасности на дорогах.

Пресс-служба Кежемского РОВД.

ДЕЛУ — ВРЕМЯ, ПОТЕХЕ — ЧАС

## ПРАЗДНИК ДВОРА



Успешно выполняется программа, принятая отделом культуры администрации Кежемского района по работе с детьми в летнее время. За короткий период в населенных пунктах района проведен ряд хороших, запоминающихся мероприятий, праздников.

Коллективом Дома культуры «Рассвет» проводилась такая работа в д. Сыромолотово, в с. Запорожье совместно с сельским клубом в г. Козинске.

Во время отдыха детей работников ПЖРЭО на Ангаре основана нагрузка по развлекательной программе была на коллектив ДК «Рассвет».

На минувших каникулах в деревнянской застройке города проведен праздник двора, уже второй за лето. И главные участники этих праздников — подростки. 18 июля работники ДК и городской библиотеки выехали на Ангару с детьми сотрудников администрации района, где постарались сделать их отдых интересным, насыщенным впечатлениями.

На снимках: во время проведения праздника двора.



А. ЖУРАВЛЕВ.

*Поздравляем!*



Поздравляем с 16-летием **ЗВЕРЕВИЧКОВУ Ольгу!** Желаем быть всегда красивой, Желаем горести не знать, Всегда любить и быть любимой. И верный в жизни путь избрать! Папа, мама.

(1278)

— ○ —

Родную нашу, милую доченьку **СЕРГЕЕВУ Олю** поздравляем с 18-летием! Очень хочется в день необычный

Необычное что-то сказать, Но приходится, как обычно, Все обычное пожелать: Желаем солнца, счастья, смеха, Улыбок, радости, успеха! Пусть счастье спутником твоим Останется навеки! И пусть всегда с тобою будет Любимый человек!

Мама, папа и Олежка.

(1279)

— ○ —

От всей души поздравляем с Днем рождения **Валерия Викторовича ЯКОВЕНКО!**

Не в том беда, что так летят года И волосы от времени седеют. Была бы молода душа — Ведь души молодые не стареют!

Мизяно, Климович, Лавринович.

(1284)

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2104 (декабрь 1992 г. выпуска).

Обращаться по телефону 2-24-20. (1274)

— ○ —

Организация **СРОЧНО ПРОДАЕТ** бортовой КамАЗ-43101, (1992 г. выпуска), в хорошем рабочем состоянии или **ПОМЕНЯЕТ** на ВАЗ-09.

Обращаться по телефону 2-21-39. (1280)

— ○ —

ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная квартира на первом этаже в центре города; письменный стол, диван — 6-у, швейная машинка «Годольск-142 ЭЛ», одежда, подушки — 5-у, кухонный стол, мойка; мотоцикл с колесной «ИЖ-Ю-5» (1990 г. выпуска, пробег 16 тыс. км) в хорошем состоянии (по договору).

Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8, кв. 110 (309 д.). (1281)

— ○ —

ПРОДАЕТСЯ жилой дом (10х12) на «Индию» (1-я очередь), общая площадь участка 10 соток. Имеются: гараж под домом, подвал, брусовые баня и хоз. постройки, огород, весь набор материалов для проведения центрального отопления и канализации.

Звонить по тел. 2-45-64. (1277)

— ○ —

ПРОДАЮТСЯ корова вторым отелом, (недорого) и «Тайота-Карина» (запчасти).

Справки по телефону 2-29-09. (1266)

— ○ —

ПРОДАЕТСЯ железный гараж, цена 650 тыс. рублей.

Звонить вечером после 19.00 по тел. 2-24-59, или обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 5, кв. 2. (1273)

— ○ —

ПРОДАЕТСЯ трехэтажный гараж в кооперативе «Монолит» (воды нет).

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 30, кв. 1; тел. 2-41-94. (1272)



# Хопёр

НАШИ АКЦИИ — ДОРОЖЕ ДЕНЕГ!!!

Курсовая стоимость пакета акции (сертификата) 35000 рублей

ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:

Вы можете сделать денежные вклады под отличные проценты: 360 проц. годовых

г. КОДИНСК — ОТДЕЛЕНИЕ СВЯЗИ

ОБМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная квартира в пятиэтажном доме в п. Имбирский на квартиру в г. Козинске. (Телефон: 3-34-83 [рабочий]. 1270)

ПРОДАЕТСЯ фортепиано «Превалидия». Обращаться после 17.00 по телефону 2-21-03. (1271)

КУПЛЮ за наличный расчет теги для автомобиля ГАЗ-3307. Обращаться по тел. 2-45-19. (1282)

ПРОДАЕТСЯ автомобиль УАЗ-469 в хорошем состоянии. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 7, кв. 73. (1283)

ПРОИЗВОДИМ РЕМОНТ цветных телевизоров, установку декодеров. Телефон 2-43-81 (днем). (1233)

СКП «Агротехпром» РЕАЛИЗУЕТ колбасы и мясные копчености собственного производства, суп-наборы, рыбу копченую в ассортименте.

Посетите наши магазины «Рябинка» в г. Козинске и «Надежда» в п. Н. Тагара.

Вы можете СТАТЬ ПОСТОЯНЫМ ПОТРЕБИТЕЛЕМ, заключив с нами договор на поставку продукции.

Форма оплаты по договоренности.

Обращаться по адресу: ул. 25 лет БГС, д. 12, кв. 49; тел. 2-42-00. (1248)

Типография газеты «СП» реализует новые бланки балансов и сведения о суммах доходов, выплаченных гражданину за 1993 год.

Имеются в продаже бухгалтерские и другие бланки.

Обращаться в типографию с 8.00 до 16.00 или по тел. 2-46-48.

Будучи афганцем. Игорь не раз смотрел в глаза смерти, но она вырвала его во цвете лет в дни мирной жизни.

Тем трагичнее и абсурднее горе, которое постигло Антонию Андреевну и Александра Давыдовича Скотниковых. Разделим горькую утрату в связи с уходом из жизни дорогого сына. Готовы стать опорой и поддержкой.

Друзья и товарищи. (1275)

Учреждение К-100 МВД РФ выражает соболезнование матери и семье по поводу безвременной кончины **ЛАЗРЕЦУК Василия Николаевича**. (1261)

Коллектив учреждения К-100 выражает соболезнование семье Скотниковых в связи с трагической гибелью сына **СКОТНИКОВА Игоря Александровича**. Руководство профсоюзного комитета. (1276)

Учредители: трудовая коллекция редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Козинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-34; ответсекретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 6200. Заказ № 088.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Ответсек. Г. Барановская. Метрантаж В. Быкова. Литотипист А. Кригер. Печатник Ф. Гусев.